



【活動摘要】

班級活動：校園裡的大樹開花了-大葉欖仁、玩泡泡

大肌肉活動：羽毛球對打、直線平衡

全園活動：沉浸式閩南語童謠分享 - 龜恰兔

【主題活動分享】

孩子在校園中漫步時看著校園中盛開的大樹是一種很美好的體驗。本週剛好遇見大葉欖仁樹開花，大葉欖仁樹通常擁有翠綠的葉子，樹冠茂密，給人一種清新的感覺。在陽光下，葉子會閃閃發光，讓人感到心情愉悅，孩子仔細觀察著樹仔細觀察著依偎在樹枝上的可愛小花，真的非常微小掉落在地上時幾乎看不見，和幼兒一起在地上尋找掉落的小花，幼兒們一個個專注找小花的模樣真的十分可愛呢！。

大葉欖仁樹的樹幹粗壯，給人一種穩固的感覺，讓人感到安心和放鬆。與幼兒在校園中漫步，一起欣賞校園中花草樹木的美麗享受大自然的恩賜。下次還會與星星班們看見哪些特別的花草呢？孩子們都很期待呢！

玩泡泡是一種非常有趣和放鬆的活動。泡泡可以讓人感到童心未泯，帶來無限的樂趣和快樂。在玩泡泡的過程中，可以看著彩色的泡泡飄動，聽著泡泡破裂的聲音，感受到一種輕盈和愉悅的感覺。此外，帶著孩子們玩泡泡也可以讓孩子放鬆身心，專注於當下的快樂和享受。不論是在戶外的草地上，還是在室內的空間裡，玩泡泡都可以帶給孩子愉悅的心情和美好的回憶！

羽毛球是一項非常受歡迎的運動，對打羽毛球不僅可以增強身體素質，還可以帶給孩子許多樂趣和挑戰。孩子們在對打羽毛球過程中可以增強心肺功能、提高身體協調性和靈活性，同時也可以增強肌肉力量和耐力。與朋友或同伴一起對打羽毛球，可以促進彼此之間的交流和互動，增進友誼，享受運動帶來的愉悅感受共同享受運動帶來的樂趣。

配合主題活動上週帶著孩子一起刷染星星班的小火車，本週和孩子一起探討繪本中的動物都在做甚麼呢？並模仿或是創作動物的特徵或是動物！孩子都玩得不亦樂乎超開心的！！



尋找小葉欖仁樹的小花



主題活動-模仿動物



羽球對打練習



玩泡泡活動

～貼心小叮嚀～

1. 下週五防災演練請幼兒著小黃衣並於 8:30 前到校。
2. 下週三有楊老師進班說故事活動請幼兒於 8:30 分前到校，以免錯過精彩活動喔！！
- 3 請家長留意有報名下週三 3/20 親師日活動，請家長留意時間活動於 9 點 30 分開始，**建議幼兒於 9 點前提早到校整理物品以及吃早點唷！**

家長分享~

教小孩學說話的 8 個實用技巧！別急著「幫」孩子說的親子關係

2024-03-06 00:00 更新：2024-03-06 16:50 by 戴筠 (嬰兒與母親)

促進語言發展 這樣做才對！1~2 歲引導說話技巧

* 多創造不同情境的溝通環境，讓孩子有機會練習說話。

* 給孩子多一些時間表達，耐心等他把話說完。如果孩子不知道怎麼說，可以先示範一次。

* 透過「感興趣的事物」引導孩子主動說話，例如孩子喜歡看泡泡，吹泡泡時讓孩子主動說：「馬麻還要吹」、「我想看泡泡」。

* 用簡單的口語敘述孩子（或自己）正在做的事，讓孩子將語句和當下情境連結，在增加字彙量的同時強化理解指令的能力。

* 引導孩子說話不逼問，例如：「你不是很想吃草莓？這是什麼？快說啊！要說出來叔叔才會拿草莓給你。」如果孩子不願意說，不必勉強他。

2~3 歲引導說話技巧

* 用孩子的語言擴展或延伸語句，儘量與孩子的生活經驗連結，例如「紅色車車」，可以將句子擴展為：「這是一輛紅色車車。」或延伸為：「那輛紅色車車急著去上學，跑得快！」

* 孩子用陳述句說話時，可以視情況幫他改成疑問句。例如孩子說：「那是一輛紅色車車」，可以改成：「那是一輛紅色的車車嗎？」

* 耐心等待孩子把話說完，不要急著幫孩子表達。
* 耐性合併了表現要趕快就醫檢查
* 鄭以群表示，孩子的語言能力和大腦神經發展是否成熟有關。雖然在語言發展初期講話不流暢是正常現象，但也不能排除語暢異常的可能。如果孩子重複詞語中部分的單字或單字或講到一半突然停止（像喉嚨被卡住），或在說話時合併眨眼、跺腳等怪異的肢體動作，就必須就醫評估治療。

孩子常結巴？別打斷！耐心聽完再回應
孩子開始結巴，應該要等孩子把話說完再回應或補充，不要中途打斷或不斷糾正孩子的發音；安排家庭活動時最好提前預留時間，生活上的壓力會讓孩子的口吃變得更嚴重。聽孩子說話要專心，不要滑手機或看電視。每天至少要跟孩子獨處半小時，專心和孩子對話。

3 大常見迷思 你也有嗎？

迷思 1. 剪舌繫帶可以讓發音變清楚？如果孩子真的舌繫帶過緊，一出生就會因為喝奶不順被發現。就算舌繫帶真的太緊，剪掉也不會讓孩子的發音立刻變清楚，仍然需要經由語言治療學習新的發音方法。

Tips. 舌頭伸出來可以碰到唇緣代表舌繫帶的鬆緊度足以說話。

迷思 2. 孩子口吃要提醒他「講慢一點」？提升孩子說話的流暢度，應該是大人要放慢說話速度。要求孩子慢慢講會讓孩子感覺自己被貼標籤，進而產生心理壓力；「就是因為我說話速度太快，才會…」如此一來，孩子的表達能力可能會變得更差。

迷思 3. 吃太多泥狀食物容易導致大舌頭？

雖然說話和吃飯都會用到嘴巴，但這兩種行為進行的方式並不相同。有人以為只要做口腔運動就可以改善大舌頭，但一直伸舌頭並不能讓「去」的音發得更好。在口腔運動之外，還是要搭配構音訓練。

出處：<https://www.parenting.com.tw/article/5097153>